80

## 我市荣膺 浙江省森林城市 称号

范晓东赴杭参加授牌 并作典型发言





22日,在杭州 召开的全省 关注森 林 工作会议上,我 市等6个 浙江省森 林城市 受到表彰。 市委副书记范晓东 代表市委、市政府参 加 浙江省森林城 市 授牌 ,并作典型

作为 中国五金 之都 , 浙江省森林 城市 这顶绿色生态 桂冠对于我市来说 来之不易。2012 年 我市正式吹响创 建省级森林城市冲 锋号。几年来,我市 始终坚持把创建省 级森林城市作为 二 次出发、创新驱动, 全面打造经济社会 发展升级版 设 两美 永康 的重 要抓手,大力度、快 速度、高强度推进生 态文明建设,通过

创森 让1047平 方公里的土地尽染 绿色,让近120万新 老永康人看得见、摸 得着、享受到绿色成 果,让绿色经济成为 新一轮经济发展增 长点。

与其说今天的 绿 是大自然对丽 州大地的馈赠 不如 说是我市在三年创 建省级森林城市中, 践行绿色发展、建设 生态文明结下的累 累硕果。

## 一个美好的构想 让绿色成为城市主色调

回首三年 创森 路 从城市的街 头巷尾到农村的房前屋后,从山峦之 巅到江河两岸,创森 作为一项纷繁 浩大的工程在丽州大地全面铺开。

众所周知 我市是全国闻名的 中 国五金之都 ,工业发达 ,然而生态环 境问题也突出。随着经济社会的快 速发展,全市人民对提高生活质量、 改善生态环境等方面提出了更高要 求。市委第十三届四次全体(扩大)

## 一次前所未有的实践 让城市因为绿色而兴旺

发令枪一响,全市上下凝心聚力, 雷厉风行。2012年,我市成立了以市 长为组长的创建省级森林城市工作 领导小组,进一步细化量化工作目标 和任务,与相关部门及镇街区签订 创森 工作责任状 将 创森 工作纳 入年度考核 ,并召开全市创建省级森 林城市工作动员会 打响 创森 攻坚

2015年是 创森 的收官之年 徐 华水自荐担任 创森 领导小组第一组 长 肩负起 创森 使命 并在全市创建

会议暨市政府第十六届三次全体会 议上,市委书记徐华水明确提出,一 次出发 我市由穷变富,二次出发 我市要由富变美,既要金山银山,更 要绿水青山。

创建省级森林城市 正是建设 两 美 永康的重要构成部分。森林 是陆 地生态系统的主体 是城市生态系统 的重要组成部分,是有生命的基础设 施。建设森林城市,是贯彻科学发展

观、构建和谐社会、推进生态文明建设 的必然要求。

2012年,市委、市政府正式作出创 建省级森林城市的决定 并确立了 建 设森林永康 绿染五金之都 的省级森 林城市定位 ,将省级森林城市创建工 作作为我市科学发展战略蓝图中的重 中之重,作为利在当代、功在千秋的民 生工程在推进,力争让绿色成为我市 城市版图中的 主色调。

省级森林城市工作推进会上吹响 创 森 集结号 要求各部门单位将 创森 工作再推进、再落实。

2012年至2015年 我市以前所未 有的重视程度、前所未有的工作力度、 前所未有的资金投入和前所未有的推 进速度 撰写着 创森 日记。

每年春节后上班第一天,我市四 套班子领导都会带头开展义务植树活 动,各镇街区、机关部门、企事业单位、 学校、社会团体积极响应号召,一起在 丽州大地催生片片新绿。不仅是义务

植树,花坛复绿、珍贵树种进万村(校 园)、花卉苗木进社区、 创森 征文、 创森 知识竞赛、认种认养等特色活 动的全面铺开,引领着全市人民以主 人翁的姿态关注 创森 ,积极踊跃地 为城市绿化添绿添力。

三年时间 ,我市逐步形成了完备 的城市森林生态体系、发达的林业产 业体系和繁荣的森林文化体系,实现 生态宜居、产业发达、文化丰富、人民 增收、山清水秀 的森林城市建设目

## 一份令人欣慰的回报 绿色成绩单带来的不仅是荣誉

宝剑锋从磨砺出,多年的投入终 有回报。2015年12月10日,捷报传 来 ,我市顺利通过省级森林城市验收。

翻开 创森 成绩单 背后的一连 串数字令人欣慰。截至目前,全市森 林覆盖率达到53.1%,建成区林木覆盖 率达31.15%,绿地率36.01%,绿化覆 盖率41.05%,城市骨干道路及河道宜 林地段绿化率达到90%;建有各类主 题公园、广场等较大规模休闲绿地9 处 人均公园绿地面积 9.61 平方米 注 市成功创建省级森林城镇5个、省级森 林村庄17个、金华市级森林村庄222 个、永康市级森林村庄 401 个。 我市 先后荣获 全国绿化先进县市 浙江 省园林城市 浙江省森林城市 等一

系列荣誉称号。

放眼城区,道路宛如 生态廊 道 ,河岸织成 风光带 ,山头变成 生态公园 ,单位、小区犹如 园林庭 院 。 四顾远郊 ,有郁郁葱葱的森林 生态圈 ,有风光宜人的生态休闲观光 区,也有生机勃勃的城郊花木产业, 鸟语花香的田园村庄,永康仿佛是一 座绿色围城。

繁华、热闹、经济发达 ,却有些脏 乱 ,是以前永康留给我的印象。但如 今永康发生了翻天覆地的变化,山清 水秀,人美城美,都说永康 永保安 康 ,今天的永康 ,住在这里确实会健 康。2015年12月10日市创建省级森 林城市工作反馈会上,省政协副主席

陈艳华如此感叹。

毫无疑问,创建省级森林城市是 我市提升城市品质和发展升级中推动 绿色发展的一次生动实践。 创森 成 功,势必给我市今后发展带来重要影 响。正如徐华水在市创建省级森林城 市工作反馈会上所说的,创森 只有 起点 没有终点 :只有更好 ,没有最好。

创森 成功 并不意味着 创森 已画上句号。2016年,我市又将启动 创建国家级森林城市,把目标定得更 高更远,并将此构想纳入政府工作报 告。显然,无论城市如何发展,我市 将始终坚持绿色发展的理念不动摇, 借 创森 东风 将这座城市带向更高